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(mayo 30)
Legislatura 2016-2017 – Cuatrienio 2014-2018

Segundo Periodo - Sesión Ordinaria
En la ciudad de Bogotá, D. C., el día treinta (30) de 

mayo del dos mil diecisiete (2017), se reunieron en el 
Salón Guillermo Valencia del Capitolio Nacional, pre-
via citación, los miembros de la Comisión Primera del 

I

La Presidencia ejercida por el titular honorable 
Senador Carlos Fernando Motoa Solarte, indica a la 
Secretaría llamar a lista y contestaron los honorables 
Senadores:

Amín Hernández Jaime
Enríquez Maya Eduardo
Enríquez Rosero Manuel
Gaviria Vélez José Obdulio
Gerléin Echeverría Roberto
López Hernández Claudia
López Maya Alexánder
Motoa Solarte Carlos Fernando
Rodríguez Rengifo Roosvelt
Valencia Laserna Paloma
Vega Quiroz Doris Clemencia.

-

Barreras Montealegre Roy Leonardo
Benedetti Villaneda Armando

Galán Pachón Juan Manuel
Morales Hoyos Viviane
Serpa Uribe Horacio
Varón Cotrino German.

Andrade Serrano Hernán
Rangel Suárez Alfredo.
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La Secretaría informa que se ha registrado quórum 
decisorio.

: 
“ábrase la sesión y proceda el Secretario a dar lectura 
al Orden del Día para la presente reunión”.

Por Secretaría se da lectura al Orden del Día: 
ORDEN DEL DÍA

Cuatrienio 2014-2018 Legislatura 2016-2017
Segundo Periodo

Día: martes 30 de mayo de 2017
Lugar: Salón Guillermo Valencia 
Capitolio Nacional primer piso

Hora: 10: 00 a. m.
I

II

del 24 de mayo de 2017.
III

 

1. , por 

Autores: honorables Senadores 
-

é. 
Ponente primer debate: honorable Senador 

Publicación proyecto original: Gaceta del Congreso 
número 608 de 2016. 

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 1107 de 2016.

Comisión Accidental: honorables Senadores 
 (coordinador), 

. 
-

 www.comisionprimerasenado.com - Documentos 
pendientes de publicación - Ponencias y Textos Aprobados.

2. , 

Autores: honorables Representantes 
 

, otras firmas 
ilegibles, honorables Senadores á  , 

Ponente primer debate: honorable Senador án 
. 

Publicación proyecto original: Gaceta del Congreso 
número 731 de 2016. 
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Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 1060 de 2016.

3. , por 

°
-

Autor: honorable Senadora 
Moreno. 

Ponente primer debate: honorable Senador 
. 

Publicación proyecto original: Gaceta del Congreso 
número 606 de 2016.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 938 de 2016.

IV

V

El Presidente,
Honorable Senador 

El Vicepresidente,
Honorable Senador .

El Secretario General,

La Presidencia abre la discusión del Orden del Día, 
cerrada esta y sometido a votación es aprobado por 
unanimidad.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por Secre-
taría se da lectura al siguiente punto del Orden del Día:

II

Acta número 37 del 16 de mayo de 2017; Acta 
número 38 del 23 de mayo de 2017; Acta número 39 
del 24 de mayo de 2017.

La Presidencia informa cuando se encuentren 
publicadas en la Gaceta del Congreso, se someterán 
a votación.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por Secre-
taría se da lectura al siguiente punto del Orden del Día:

III
 

, 

La Secretaría informa que se nombró una comi-
sión accidental para consensuar el articulado integrada 
por los honorable Senadores:  
(Coordinador), -

-
, en sesión anterior fue aprobada la proposición po-

sitiva con que termina el informe de ponencia con el 
siguiente resultado por el SÍ doce y por el NO cero, el 
proyecto consta de cinco artículos incluyendo la vigen-
cia en el texto de la Comisión Accidental
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Muchas gracias señor Presidente, como bien lo ano-
taba el señor Secretario sobre este proyecto de ley ha-
bía una suerte de recomendaciones como muchas de 
ellas relacionadas con el texto del articulado para darle 
mayor precisión y otras de fondo en lo que tiene que 
ver con la colectividad, con la pena privativa de la li-
bertad a quien se hiciera creador de este delito, de esta 
conducta criminal lo mismo que las multas que aca-
rreaba la ocurrencia del hecho criminal. 

Por eso la Comisión Accidental que su señoría se 
dio a la tarea de designar básicamente hizo las siguien-
tes observaciones y recomendaciones que se acogen en 
el texto, primero se consideró que la pena privativa de 
la libertad de 8 a 14 años que podía ser excesiva, puede 
ser desmesuradas y la estableció de dos a seis años para 

-
yecto creando así un nuevo tipo penal que tiene como 
mínimo una pena privativa de la libertad de 48 meses 
con lo cual la Comisión del delito o de la conducta no 
hace excarcelable el tipo penal al autor de la misma.

la multa pagar porque cometieron la conducta descrita 
toda vez que la multa de 50 a 200 salarios mínimos 
mensuales que se consideraba realmente excesiva, 
dándosele una mayor comprensión a la norma con la 
disminución de la misma, así mismo la Comisión con-
sideró necesario eliminar del artículo dos la expresión 

la conducta sea por cuestiones de redacción como ya 
hemos visto.

Y con relación al bien en este caso mueble, el vehí-
culo para el cual se utilizaba en la comisión del delito 
quedó establecido de la manera como viene en la Ley 
1708 del 2014 relacionada con la extinción de dominio, 
con esas consideraciones señor Presidente, acogidas 
por toda la comisión accidental estimamos importante 
darle autonomía y proyección a un delito que golpea 
mucho al sector rural del país en especial a los ganade-
ros, grandes, medianos y pequeños y le solicitaríamos a 
su señoría que pusiéramos en consideración el informe 
con el que termina la ponencia para ser votado positi-
vamente si así lo acoge esta comisión.

Muchas gracias señor Presidente y honorables Se-
nadores, como muy bien lo acaba de expresar el Se-
nador Jaime Amín este es sin duda un proyecto de la 
mayor importancia que viene afectando a los ganaderos 
de todas las regiones del país especialmente a los pe-
queños y medianos.

Nosotros habíamos manifestado nuestra inquietud 
acerca de lo que hoy está ocurriendo como la pena mí-
nima de este delito era de 48 meses entonces lo que 
venía ocurriendo es que esos delitos serán excarcelable 
y lo que nos ha manifestado por ejemplo en lo que tiene 
que ver con mi departamento, el departamento de Na-
riño sobre todo en la provincia de Obando que quienes 
se dedican al robo de ganado entonces eran incluso co-
gidos infraganti y después de una o dos noches donde 
los dejaban presos, salieron tranquilamente en libertad 
y continuaban en estas actividades.

En eso a lo que estaba llevando y así no lo han he-
cho saber Senador Jaime Amín es que incluso ya no 
se estaban poniendo los denuncias contra estas perso-
nas sino que amenazaba con hacer justicia por propia 
mano, porque si lograban encontrar a los ladrones y no 
había soluciones ejemplarizante sino todo lo contrario 
quedaban en libertad a las pocas horas de haber sido re-
tenidos pues entonces ya los campesinos, los pequeños 
y medianos ganaderos habían tomado las decisiones de 
adoptar justicia por su propia mano.

-
de se sube la pena mínima de 48 o 96 meses a lo que 
lleva es que el delito ya no sea excarcelable que es-
tas personas donde hay indicios o más aún cuando son 
como se dice coloquialmente cogidos con las manos en 
la masa pues entonces van a tener que ser castigados 
ejemplarmente y va a ayudar a los ganaderos porque 
desafortunadamente esto estaba generando una gran 
preocupación.

De tal manera que señor Presidente y honorables 
Senadores al igual que lo ha hecho el Senador Jaime 
Amín yo quisiera pedirle que ojalá este proyecto se 
aprobará rápidamente para que pase a la plenaria y pue-
da terminar su curso reglamentario, muchas gracias.

 NO
Amín Hernández Jaime X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
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 NO
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
Gerléin Echeverría Roberto X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Motoa Solarte Carlos Fernando X
Rodríguez Rengifo Roosvelt X
Serpa Uribe Horacio X
Valencia Laserna Paloma X
Total 12 00

La Presidencia cierra la votación y por Secretaría se 
informa el resultado:

En consecuencia, ha sido aprobado el articulado 
contenido en el informe de la Comisión Accidental.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura al título del proyecto:

La Presidencia abre la discusión del título leído y ce-
rrada esta, pregunta si cumplidos los trámites constitu-
cionales y legales ¿Quieren los Senadores presentes que 
el proyecto de ley aprobado sea Ley de la República?, 
cerrada su discusión, abre la votación.

NO
Amín Hernández Jaime X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
Gerléin Echeverría Roberto X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Motoa Solarte Carlos Fernando X
Rodríguez Rengifo Roosvelt X
Serpa Uribe Horacio X
Varón Cotrino Germán X
Total 12 00
La Presidencia cierra la votación y por Secretaría se 

informa el resultado:

En consecuencia, ha sido aprobado el título y la pre-
gunta.

El texto aprobado es el siguiente:
 

El Congreso de Colombia
DECRETA:

Artículo 1°. La ley 599 de 2000 tendrá un nuevo 
artículo 239A, el cual quedará así:

Artículo 239A. Abigeato. Quien se apropie para sí 
-

Artículo 2°. La ley 599 de 2000 tendrá un nuevo 
artículo 239B, el cual quedará así:

Artículo 239B. Abigeato Agravado. -

-

Artículo 3°. La Ley 599 de 2000 tendrá un nuevo 
artículo 239C, el cual quedará así:

Artículo 239C. Circunstancias de atenuación 
punitiva. 

Artículo 4°. Modifíquese el numeral 8 del artículo 
241 de la Ley 599 de 2000, el cual quedará así:

Artículo 5°. La presente ley rige a partir de la fecha 
de su promulgación.

La Presidencia designa como ponente para segundo 
debate al honorable Senador Jaime Amín Hernández, 
con un término de ocho (8) días para rendir el corres-
pondiente informe.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura al siguiente proyecto del 
Orden del Día:

 por 

La Secretaría da lectura a la proposición positiva 
con que termina el informe de ponencia.
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-

Gracias Presidente, este proyecto que no es extenso 
tiene por propósito brindarles a las víctimas en el exte-
rior condiciones como las que existen marcas para las 
propias víctimas, en cuanto reclamaciones, en cuanto 

Pero quisiera pedirle el favor señor Presidente dejar-
lo para mañana, ha habido una carta de la Procuraduría 
donde hay algunas consideraciones que ellos quieren 
hacer, la carta lo que pide es que le demos un tiempo 
prudente, esto sucedió la semana pasada que había sido 
explicado el proyecto señor Presidente participará ma-
ñana no ha entregado las observaciones yo creería que 
pues debemos someterlo a consideración de la Comi-
sión el día de mañana, gracias.

Perfecto Senador Germán Varón, le preguntó a la 
Comisión si aceptan la solicitud del Senador Varón de 
aplazar el proyecto que estaba en el segundo punto en 
el Orden del Día la presente reunión, ¿lo hace la Comi-
sión primera?

La Presidencia pregunta a los miembros de la comisión, 
si se aplaza el estudio del presente proyecto a lo que respon-

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por Se-
cretaría se da lectura al siguiente proyecto del Orden 
del Día:

, por 

°
-

La Secretaría da lectura a la proposición positiva 
con que termina el informe de ponencia e informa que 
no se encuentra presente el ponente.

Señor Secretario, no se encuentran el Senador po-
nente ni tampoco el autor del proyecto, quiero infor-
marle a la Comisión primera el Senador Alexánder 
López que tenemos para mañana citado el debate de 
control político sobre la situación dramática que atra-
viesa la gente que habita el distrito Buenaventura.

Sin embargo, hasta el día viernes y que sostuve co-
municación con el Presidente del Senado que por corte-
sía del mismo Presidente se ha convocado para plenaria 

-
cultaría el debate de control político Senador Alexánder 
López, y para el jueves también lo que tengo informado 
es que se va a citar a plenaria para elección de magis-
trados de la Corte Constitucional.

Mañana la audiencia pública para escucharlos, las 
inquietudes y preguntas que tienen los Senadores y 
la ciudadanía y el día jueves la elección de la primera 
externa que presenta la Corte Suprema de Justicia, así 

que si se mantiene ese Orden del Día Senador Alexán-
der López que no podríamos adelantar el debate, sin 
embargo este no se ha cancelado y espero tener una 
reunión antes del mediodía para ver la posibilidad de 
que la plenaria sea aplazada a las horas de la tarde, po-
damos nosotros continuar con un debate tan importante 
como es el debate de la situación de Buenaventura.

Muchas gracias señor Presidente, apreciados cole-
gas Senadores, doctor Galán, el señor Presidente del 
Senado de la República conformó una comisión de 
honorables Senadores para visitar a Mocoa, anunciar 
la entrega de cerca de 300 millones de pesos que fue-
ron donados por los honorables Senadores y a su vez 
nos pudimos enterar de ese cuadro desolador que viven 
nuestros conciudadanos.

Es por demás triste ese paisaje de ancianos, de adul-
tos, de jóvenes, de niños, que tan pronto llueve en esa 
ciudad doctor Serpa salen a guardarse en casuchas so-
bre plásticos improvisados como pudimos constatarlo 
en compañía del señor Presidente del Senado, de la 
doctora Claudia López, de la doctora Doris Vega, del 
doctor Jimmy Chamorro, de la doctora Rosmery Mar-
tínez y quien les habla y para que tengan ustedes co-
nocimiento más o menos de lo que se está haciendo en 
Mocoa les rindo un mini informe.

Lo primero qué donaciones que el exterior doctor 
galán han recibido estas entidades que se designaron 
para tal efecto 25.000 millones de pesos, en donacio-
nes internas 8.000 millones de pesos para un total de 
33.000 millones de pesos de los cuales parece ya haber-
se ejecutado algo así como 17.000 millones de pesos.

El tiempo de recuperación que se ha señalado por 
parte del Gobierno es de dos años, y el compromiso 
del Estado es aproximadamente hasta el momento por 
40.000 millones de pesos, la señora gobernadora y el 
señor alcalde de Mocoa y fuerzas vivas de la ciudada-
nía realizaron junto con nosotros una reunión, nos die-
ron a conocer en detalle un informe muy importante y 
yo lo voy a pedir a la presidencia, y al señor Secretario 
lo reproduzcan para que lo conozcas cada uno de mis 
colegas.

Pero ellos están supremamente interesados doctor 
Varón Cotrino en el apoyo que en este adicional debe 
darles el Estado colombiano, ellos, algunos dijeron 
doctora Claudia, doctora Doris, está esperando entre 
450.000 y 500.000 millones de pesos para recuperar 
a la ciudad que gran parte quedó destruida, la señora 
gobernadora por intermedio de los seis Senadores que 
estuvimos allá, lo propio que el señor alcalde y reite-
ró las fuerzas vivas de la región exhortan el apoyo del 
Senado de la República y piden respetuosamente ser 
escuchados en la plenaria de esta tarde que se celebrará 
en el Senado de la República.

Por nuestra parte les solicitamos a los señores Sena-
dores que extendamos la mano de esa región del país 
que vive los peores, los peores, los peores momentos 
de su historia.

Ese es un pequeño informe señor Presidente y rei-
tero les haremos conocer el informe total que a 55 días 
hoy 59 días han podido hacernos conocer las autoridades 



Página 10 Jueves, 8 de junio de 2017 GACETA DEL CONGRESO  455

encargadas de la recuperación de la ciudad capital del 
Putumayo, muchas gracias señor Presidente, señores 
Senadores.

Muchas gracias señor Presidente, pues aprovecho la 
posibilidad del informe que usted nos presenta sobre 
la plenaria el día de mañana un debate ya está listo, 
lo de Buenaventura es un tema pues que conoce casi 
que todo el país, no he escuchado señor Presidente ni 
del sector político ni en el sector social, doctor Serpa 
ni tampoco los medios de comunicación, ni a nadie en 

-
ten las comunidades no tiene razón.

Entonces hay como un consenso nacional de reco-
nocer y aceptar la tragedia que se vive en el país, no es 
como otros problemas que se presentan en Colombia 
que se toman diversas posiciones, pero en este tema 
de Buenaventura hay un consenso nacional de que hay 
un problema estructural de fondo en las condiciones de 
pobreza y de desatención que ha vivido Buenaventura 
durante estos últimos 30 o 40 años.

También hay un consenso muy tirante honorables 
Senadores y senadoras en la lectura o en el diagnóstico 
que se tiene en relación a que Buenaventura representa 
el 27% de los ingresos de este país y que dichos ingre-
sos como tal están generando solo el pago aduanero 
están representando al país 5.8 billones de pesos.

Y esto lo digo señor Presidente para informarles que 
llevo ya más de una semana en Buenaventura, acom-
pañando la población pero también cumpliendo una 
resolución de la mesa directiva que nos encomendó a 
un grupo de siete Senadores y Senadoras pueden ser 
facilitadores y presentar propuestas a la solución del 
problema de Buenaventura.

-
co, el día 16, el Buenaventura no y comercio, no hay 
transporte público, y no hay ninguna actividad de las 
normales que se susciten en una población de estas 
características con una coyuntura especial y es que la 
dinámica portuaria únicamente está funcionando en un 
10% de 4.000 tractomulas día, Senador Motoa que us-
ted conoce en este tema por ser Vallecaucano, de 4.000 
tractomulas día, solamente están ingresando y saliendo 
al complejo portuario entre 200 y 300 tractomulas lo 

punto de vista económico y social muy complicado.
Yo tengo que llamar la atención e informarle a esta 

Comisión como lo había informado y a la plenaria y 
exigiendo hoy el día 16 del Gobierno hasta el día de 
hoy señor Presidente Senadores y Senadoras no ha 
entregado una respuesta contundente o cercano de las 
pretensiones del movimiento ciudadano que se adelan-
ta en Buenaventura.

El Comité de paro cívico solicitó declarar la emer-
gencia económica y social en Buenaventura, el Gobierno 
al siguiente día dijo que no, es máximo dos concep-
tos un concepto del Procurador que me parece que el 
procurador está prejuzgando y otro concepto de un ex 
Presidente de la Corte Constitucional diciendo que el 
Buenaventura no se puede declarar la emergencia eco-
nómica y social porque tiene que ser gris que un hecho 
sobreviviente.

Entonces yo le decía que y explicábamos es que 
Buenaventura es como si ocurriera un tsunami cada 
segundo, porque cuando pasa un tsunami solo de los 
territorios se lleva los tal, se lleva la escuela, se lleva 
la planta de tratamiento de agua, se lleva todo con el 
esquema de reparación muchos años no hay nada de 
eso tenía y agua como en el hospital con el pliego de 
condiciones humanas para que 430.000 personas habi-
ten en ese territorio.

Entonces en Buenaventura es como si cada segundo 
estuviese ocurriendo un cambio la tragedia del Putu-
mayo, de Mocoa, como si estuviese ocurriendo a cada 
instante Buenaventura sino que la población se acos-
tumbró a vivir en esas condiciones, entonces que hay 
una situación de emergencia corran para Cali a llevar la 
población y lo más grave es que todos los municipios 

todos esos municipios que dependen de Buenaventu-
ra cada que tienen un enfermo se leyó Buenaventura. 
Y cuando llegan a Buenaventura encuentran que en 
Buenaventura el hoy hospital entonces tiene que seguir 
como pueden de largo para Cali para atender este tema.

Lo cierto es que el Gobierno nacional no le está 
dando la importancia de este tema, además porque el 
Gobierno y lo digo con toda tranquilidad en honor a la 
objetividad del Gobierno le sigue mintiendo al país, el 
primer debate que tuvimos es que el Presidente no ha 
prometido en el Buenaventura y entonces tocó que sa-
car el vídeo de la campaña de 2014 donde el Presidente 
dijo si ustedes gustan por millones de 400 millones de 
dólares, que es como el resumen del video.

Entonces bueno ya ese tema como que lo quitamos 
de la discusión, si el Presidente se comprometió, el 
problema es que no hay plata, el lio de todo esto es 
que el Comité de paro aceptó que no declarado pues la 
emergencia económica, el Gobierno les dijo llevemos 

-

paro dijo listo vamos a un fondo Autónomo, pero no se 

El Gobierno entonces se levantó de la mesa ayer y 
dijo, bueno, vamos a discutir ese tema sí o no, pero el 
problema es que el Gobierno llevó solamente 4 ministros 
el sábado y cuando la comunidad empezó a preguntarle 
por los recursos para la salud, con los recursos para el 
agua, los recursos para las escuelas el Gobierno dijo no, 

Entonces el Gobierno nacional 16 días en mi con-
cepto tomando el pelo a una población que lleva mu-
chos años de olvido y no le da solución a un paro cívico 
real, o sea este es un paro de Buenaventura nada está 
funcionando, pero nada de nada, además que el toque 
de queda a partir de las seis de la tarde.

O sea que a partir de las seis de la tarde en Bue-
naventura desde hace más de 10 días al toque de que-
da y no es ningún tipo de movilidad en la noche en 
Buenaventura, entonces yo quiero hacer este terreno a 
que hagamos este debate señor Presidente, yo sé que no 
depende de usted, yo sé que usted ha sido demasiado 
diligente, es más ha sido muy consecuente con llamar 
a este debate porque el debate puede servir para buscar 
salidas que el Gobierno está llevando a Buenaventura.

El debate, ¿Qué busco yo también con el debate Sena-

partidos políticos que hacemos presencia en el país sino 
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como colombianos frente a una tragedia que está viviendo 
un territorio y además un territorio que tuvo la mala suerte 
de tener las condiciones para hacer un puerto.

Es que la traída de Buenaventura que tiene puerto, si 
Buenaventura no tuviese puertos, pues con toda segu-
ridad no tendría los problemas que tiene Buenaventura, 
o sea estaría como igual que los demás municipios de 
Colombia, sí pobres pero con hospital, y con agua, por-
que es que Buenaventura en el problema no puede decir 
que es que no es fuentes para resolver el problema de 
aguas, a 16 ríos y el estudio que ha hecho el Inara o la 
Universidad del Valle es que los 16 ríos pueden sacar el 
agua para abastecer a la población.

16 fuentes hídricas, o sea la tragedia de Buenaven-
tura es que tiene todo, pero no tienen nada, entonces 
que es lo que quiero yo con el debate señor Presidente 

-
naventura y tomemos una decisión de fondo, además 
porque tenemos hasta hoy Presidente, ¿Por qué? Por-
que mañana nos dicen que mañana vamos a discutir 
adición presupuestal.

Y lo que quiere el movimiento o la comunidad de 
Buenaventura es que en esa adición presupuestal hayan 
los recursos iniciales para un plan de desarrollo que pro-
pone la comunidad a 10 años y que en estos 10 años se 
resuelvan los problemas básicos que tiene Buenaventu-
ra, o sea que de aquí que mañana no hay una respuesta 
positiva del Gobierno, pues vamos a tener problemas 
porque si no van los primeros recursos en esa adición 
presupuestal pues obviamente no van a haber unos re-

hasta cuándo, la única respuesta que ha dado el Gobier-
no ha sido una arremetida brutal del Esmad donde hay 
más de 300 heridos, y una cantidad de personas judicia-
lizadas, entonces, Presidente yo llamo la atención a esta 
Comisión, a los Senadores para que no solidaricemos 
más yo sé que algunos colegas que ser solidarios con 
Buenaventura pero que no solamente uno sino todos 
los congresistas no solidaricemos con Buenaventura.

Llamemos la atención del Gobierno, exijamos al 
Gobierno que dé respuestas concretas con recursos y 
salidas puntuales a la problemática de Buenaventura 
y que logre un acuerdo que permita superar esa crisis 
humanitaria que vive esta población, y yo si llamaría 
para que el debate nos vamos mañana señor Presidente, 
insisto y reitero lo defenderemos porque ya el debate lo 
tenemos aquí citado.

Usted inclusive lo ha aguantado y ojalá el Presiden-
te Lizcano reconsidere la programación de la plenaria 
para las 2:00 de la tarde y podamos adelantar este deba-
te aquí ese debate no sirva para ayudar en buena medi-
da a resolver y a buscar las posibilidades de un acuerdo 
que permita entonces resolver esta problemática que 
les he mencionado.

Es eso señor Presidente y de verdad quiero reite-
rar el agradecimiento doctor Carlos Fernando Motoa 
por la solidaridad que usted ha tenido en este tema de 

muchas gracias.

Suscribo íntegramente la propuesta que usted ha 
presentado Senador Alexánder López, estamos en te-

mas a considerar por parte de la Comisión primera, el 
Orden del Día se ha agotado, sírvase señor Secretario 
anunciar proyectos para la siguiente sesión, teniendo 
en cuenta que si logramos concertar con la mesa direc-
tiva del Senado mañana quedaría como primer y único 
punto el debate de control político sobre la situación el 
Buenaventura que manera muy clara ha expresado el 
Senador Alexánder López.

Y el martes próximo 6 de julio a las 10 de la 
mañana tendríamos discusión y aprobación de pro-
yectos de ley.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura al proyecto de Procedimiento 
Legislativo Especial para la Paz (Acto Legislativo nú-
mero 01 de 2016), que por su disposición se someterán 
a discusión y votación en la próxima sesión:

1. 
, -

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura a los proyectos que por su 
disposición se someterán a discusión y votación en la 
próxima sesión ordinaria:

1. , 
por la cual se dictan medidas de protección especial 

-

 
2. , 

-

3.  por 

°
-

4.  
por el cual se establece el procedimiento de fast track 

 
5. 

6. 

7. 
 por medio de la cual se adiciona 

8. 

9. , 
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10. -
 

 
-

11. , 

-
. Acumulado con el  200 

, 

se dictan otras disposiciones para la protección de las 

Siendo las 11:13 a. m., la Presidencia levanta la se-
sión y convoca para el día miércoles 31 de mayo de 
2017, a partir de las 10:00 a. m., en el salón Guillermo 
Valencia del Capitolio Nacional.
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